

博愛國小 114 學年第 1 學期學校日班級建議事項統整與回覆說明

班級	班級建議事項	會辦單位	處理說明
103	◎ 能提供學生到校、離校刷卡簡訊通知。	教務處 學務處	持續評估與推動相關方案，持續透過導護老師、導師關懷等方式，確保學生到、離校安全。
204	◎ 圖書館提供的共讀書目(班級書箱)有些內容比較艱澀，不適合該年段的孩子，是否可請校方安排專門負責的人員依據課綱或者學習目標選書？	教務處	目前二年級班級書箱書目以繪本與橋樑書為主，將再檢視班級書箱書籍，針對閱讀程度落差學生採購適合閱讀之班級書箱圖書。
	◎ 校外教學到文山劇場看的劇目，講述有關生離死別的主題，或者罹患癌症的小孩勇敢面對病魔，最後卻還是死了，這類的議題，對小孩來說，本來就比較難理解，回校後卻還要撰寫心得報告，不太合適。 (幫四年級孩子提出)		1. 每年由臺北市教育局安排本市四年級學生至文山劇場參加校外教學活動，考量中年級學生的理解與情緒發展，學校會提醒導師於觀劇前後進行適當引導。 2. 亦向教育局反映家長意見，期望未來安排上能更符合學生的心理需求與學習階段。
302	◎ 最近溫度太高，孩子下操場升旗可否取消，和幾度以下才下操場升旗。	學務處	升旗典禮在學校教育中，具有其教育的功能，但學生的健康安全更是我們首要考量。學校將持續根據實際天候狀況與教育原則，做出最合適的安排，並滾動檢討相關機制，以期達到兼顧「教育意義」與「學生健康安全」的平衡。
303	◎ 周一溫度如超過 30 度，不升旗，可在教室內辦視訊朝會宣達重要事項。		
305	◎ 氣溫 30 度以上，實在太熱了，建議不到操場曬太陽升旗。		
401	◎ 建議社團選課可以時間上優先在課後照顧班選課時間，這樣比較不會擔心社團搶不到，課後照顧單班也落空，小孩無法妥善安置，謝謝。	學務處 教務處	需與教務處共同納入評估與討論，將視系統及作業流程討論其調整的可行性，以提供更順暢的選課方式。
403	◎ 靠近走廊的窗戶，希望能加貼窗貼。(上午會有陽光照進來，很刺眼)。老師回：利用班費購買窗貼，即可解決。	總務處	1. 考量日照問題及窗簾老舊問題，已請廠商評估窗簾更新費用。 2. 然全校班級數眾多，窗簾更新所需費用總額不低，本校經費難以負擔，很難快速完成所有窗簾更換。惟若分批處理，可能需 5~6 年，班級部分方能全數更換完成。 3. 經費不足的情況下，目前僅能就光照、反光等較嚴重班級，先進行小規模裝設或汰換。 4. 將持續努力籌措財源或募款，以利全校窗簾汰換或裝設，解決學生上課反光或東西曬問題。

410	◎ 親職講座能否避開連假，家長比較方便參加。	輔導室	此次因考量講師檔期而規劃於連假中，謝謝您的建議，以後規劃時會納入考量以避開連續假期。
501	◎ 班級另一側窗戶加裝遮光簾，減少反光情況。	總務處	<ol style="list-style-type: none"> 考量日照問題及窗簾老舊問題，已請廠商評估窗簾更新費用。 然全校班級數眾多，窗簾更新所需費用總額不低，本校經費難以負擔，很難快速完成所有窗簾更換。惟若分批處理，可能需 5~6 年，班級部分方能全數更換完成。 經費不足的情況下，目前僅能就光照、反光等較嚴重班級，先進行小規模裝設或汰換。 將持續籌措財源或募款，以利全校窗簾汰換或裝設，解決學生上課反光或東西曬問題。
511	◎ 路隊旗的功能性不大，並非各個書包側邊皆有位置可放，過長具危險性。	學務處	目前規劃由班級路隊長持路隊旗帶隊放學，主要目的是提升班級辨識度與秩序，協助導護師長與學生清楚辨識各路線隊伍。未來將本著安全優先、實用為本的原則，檢視路隊旗的設計與使用方式，包括是否可調整尺寸、使用材質、或尋求替代辨識方式，確保制度的功能性與學生安全兼顧。
603	◎ 家長反應老師上課用簡體字，請提醒老師們要用繁體字，以免學生混淆，非常感謝。	教務處	於教師晨會中提醒老師們注意以正體字書寫板書。
608	◎ 管樂團練教室的天花板材質老舊，擔心是否為石棉或其他材質，會影響學生健康。	總務處	<ol style="list-style-type: none"> 近期將尋覓合適廠商進行評估及報價。 若評估天花板確有需要更換，將與學務處討論經費來源，並與管樂團討論施作時間。
612	◎ 建議學生冷氣費一學年 3000 元對頂樓班級太少了，頂樓用電量較大，可否較多經費？ ◎ 政府政策下是否不要限制學生在冷氣一年的用量？(免插卡)	總務處	<ol style="list-style-type: none"> 依政策冷氣電費所補助範圍為五、六、九、十月等月份之學生正規上課作息期間。 值此暖化與極端氣候時代，本校體恤學生於四月、十一月仍有吹冷氣需求，亦配合開放學生於正規上課作息時間內，若感高溫仍可使用冷氣。 雖政策補助冷氣電費，但本校每

年電費受補助仍為有限總額，每年學校亦常為電費超支缺口傷腦筋，並盡量籌措財源補足缺口。另外，我們在電費使用上若超過契約容量限制將遭罰款，且若每年電費使用較上一年成長超過相當比例，亦須撰寫檢討報告上繳。綜上，本校盡量依政策美意讓學生於正規上課作息時間可以吹冷氣，但仍需有相關電費管控措施。

4. 依現行設計，一整學年冷氣卡額度 3000 元，大部分班級大致充足，若有不足(如頂樓較熱班級)可再至總務處進行加值。凡學生正規上課作息所使用之冷氣卡，均不會另向學生與家長收取冷氣電費。
5. 不論因本校電費有限需控管以免超支過多，或因愛護地球環保因素，均仍需向學生宣導節約能源觀念。
6. 承上，使用冷氣卡，可讓學生觀察每日冷氣費額度變化，對於電費節約之宣導，學生應較能有感覺。
7. 本校疼惜學生、愛惜學生，支持學生使用冷氣協助其舒適地學習。但愛護地球保護環境，也是大家要一同承擔的議題。就讓我們親師生一同努力於其中取得平衡吧！

感謝您的建議與關心！